

БТА събира на световна среща наши медии

# 100 български вестници

Шестдесет и три хиляди представители на 51 вестника, списания, радиа, телевизии и електронни издания от 25 държави, ще се виджат в първа среща на български медии зад граница. Тя ще се състои в София между 21 и 25 май.

Инициативата е на Българската телерадиоагенция.

Критерият, по който са поканени печатните медии, е голям тираж и периодичност. Има вестници, които изпълват на „възрожденски принцип“ едва два пъти в годината, разказаха от БТА.

Участниците във форума ще обсъдят теми като „Българските медии и европейските отговорности на страницата ни“, „Българските медии по света - нова визия за бъдещето ни“.

Ивлияна КИРЯКОВА

„Шанс за работа в Испания“, „Зелена карта в Америка“, „Можете да осъдите работодателя си, дори и да сте непегални“, „Български книги в Торонто“.

Практични и полезни, съчетани с културни афиши и новини от България и света - такива са водещите заглавия от български вестници, излизащи на 4 континента.

### Пресата в числа

Над 100 издания за наши емигранти се отпечатват в Европа, Азия, Австралия и Северна Америка. Твърди се, че броят им е 108. Точна статистика обаче няма.

Единици са онези, които се разпространяват в национален мащаб. Тиражите им варират от неколкостотни до 22 000 (в „Неделник“ в САЩ), а цените от без пари (в „Форум“ в Торонто) до 90 евроцента и 1,5 долара. Редакциите не надхвърлят 10 души.

Последният вестник, появил се на чужда земя, е в „България експрес“. Пилотният му брой излезе в Италия през март 2005 г. Бушът на наши вестници и списания по света е в първите години на XXI в.

### Мечтата на емигранта

Стара истина е, че работата е болна тема и заветна мечта на всеки емигрант, признават от екипа на „Нова Дума“ - вестникът на българите в Испания. Седмичният съветва читателите си как и къде да намират работа, към кого да се обър-

## Bulgarian HORIZONS Български ХОРИЗОНТИ

Canadian Bulgarian Newspaper

Вестник на българите в Канада

August 9, 2004 Price \$1.50 Issue No.16/ Vol. 8 PAP Registration No. 10703  
9 август 2004 г. Цена \$1.50 Брой 16/ Година 8 Publications Mail Agreement 40061476 Bal-Can Horizons Company



Основателите на българския вестник се събират на традиционния годишен пленум в край Торонто. Домакин и организатор на инициативата е агенцията за осъществяване „Ливинг харт“. Нейн изпълнителен директор е българката Елена Георгиева.

# стъпиха на 4 континента



Иван Богоров издава в Лайпциг първия български в. „Български ораел“ през 1846 г.

година вестникът празнува 10 г. от първия си брой. На срещата в София ще присъства и издателят на излизанията в Канада в. „Български хоризонти“ Максим Божилов. Това е най-големият вестник на общността ни в тази страна. Той обръща вниманието на значимите неща, които българите са на-

идентичността й, то целите на далечните им предци са били да бъдат народа откън. Първият български вестник - „Български ораел“, също е направил своя прощъвателник от чужбина. Издаването на Иван Богоров е излизало в Лайпциг през 1846 г. „Граждански, търговски и книжовен“. Така го нарича големият радотел за чистота на езика ни, прославил се с предложението „драснипални-нлечица“ да замени „жобрич“. От началото на 50-те г. на XIX в.

Съзателят на Интернет страницата Павел Калинов:

## „Иде ли“ тръгна от Австралия

Павел Калинов (36), който живее в Австралия, е съзателят на Интернет страницата Иде ли. Сайтът съдържа информация за живота на емигрантите ни в чужбина. - Как се роди идеята ви за „Иде ли“?



нато пични беложки о някого или да се абонираме за вестник. - Как са най-интересните ви рубрики?

- Създадох сайта през 2001 г., когато

бях още ново-до-шъл в Австралия. Усетих, че българите в чужбина няма как да си общуват и реших, че един сайт, на който да публикуват впечатленията си за страните, в които живеят, ще е добридел. - Защо „Иде ли“? - Мислех за нещо кратко, запомнящо се, което всеки българин

знае. - Как се става член на сайта? - Регистрацията е нужна само ако искате да разме-



името си от известната лондонска забележителност, чессовникова кула Биг Бен. Като по-аналитичен и обзорен представя излизанията в САЩ и Канада в. „Неделник“ неговата издателка Юлия Даскалова. Тази

правили за културата и науката в Канада.

до Освобождението през 1878 г. в Русия, Румъния, Сърбия се появяват 60 наши вестници и списания. Първият ни вестник в САЩ в. „Борба“ - 1802 г. И до ден-дневен излизало в. „Македонска трибуна“, отпечатан през 1927 г.

### Далечните предци

И ако по страниците на днешните вестници се пише за интеграцията на българската общност в новата им родина и запазването на

Кажете се очакванията ви за първата световна среща на български медии по света? - Предполагам, че ще бъде свършена много сериозна работа. Ще създадем и много контакти.